本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 张 增峰 耿珍珍)尽管时令进入三九,天

"党的二十大有哪些新部署、新要

野岗镇党委书记说:"今天的宣讲

形式丰富,有图片、有事例、有互动,结

合了民权实际,既有很高的政策理论

性,又有很强的指导性,对广大党员领

导干部全面学习贯彻好党的二十大精

求? 民权将朝着什么样的目标发展?" 近日,学习贯彻党的二十大精神县委 宣讲团成员、民权县委宣传部副部长 李忠强到民权县野岗镇的宣讲引发干

部群众共鸣。

寒地冻,但丝毫没有阻挡民权干群学 习宣传贯彻党的二十大精神的热情。 在机关单位、田间地头、工厂车 间、文化广场 …… 民权县学习贯彻党 的二十大精神县委宣讲团、百姓宣讲 团和宣讲小分队走入基层,一场场入 脑入心的宣讲陆续开展,党的二十大 精神以灵活多样的形式被带到寻常百

句暖。"党的二十大报告指出,要全面 推进乡村振兴,坚持农业农村优先发 展……"民权县褚庙乡陈庄村的大喇 叭开始广播,村党支部书记李假田洪 亮的声音传遍了全村。每天早、中、晚 三个时段,都可以准时听到"乡村大喇 叭"播放宣传党的二十大精神的声音。

民权县在19个乡(镇、街道办事 处)利用"乡村大喇叭"开展宣讲,覆盖 了大小村落,大喇叭时效强、覆盖广 收听方便,成为宣讲党的二十大精神 "新成员",成为传播党的好声音的"扩 音器",切实让老阵地发挥新作用,让 党的好声音更"声"动。

家门口的"红色课堂", 赓续红 色血脉。"党的二十大报告中提到了

'弘扬革命文化''推进文化自信自强',我们更加有信 心、有干劲发展好红色文化旅游产业,助力乡村振兴。" 近日,百姓宣讲团成员马琴来到红色教育基地秣坡村宣讲

"理论+文艺"受欢迎,入脑入心聚人气。随着一声 声悦耳和鸣的锣鼓点, 王桥镇文艺宣讲员陈瑜唱起了自编 自导的豫剧小戏《咱村的河洼地》,宣传党的二十大精 神,吸引了不少群众驻足观看。

为让每一场宣讲冒热气、接地气, 王桥镇组织乡村文 化能人成立了文艺宣讲小分队,充分运用"理论+文艺" 的宣讲形式,编排文艺节目,利用春节、元宵节等节假 日,开展文艺宣讲进基层活动,将理论话语转换成群众语 言, 让理论宣讲"活"起来、"动"起来。

理论宣讲上"云端", 触"屏"可及聚合力。"大家 好,我是宣讲员王亮,今天我们学习《深刻学习领悟党的 二十大的重大意义》……""民权宣讲"视频号推出的 "党的二十大精神微宣讲"系列视频在微信群、微信朋友

"'微宣讲'短视频侧重小而精,时间不求长、场面 不求大,以群众听得懂、听得进,能入脑、入眼、入耳、 入心为出发点, 打通理论宣讲的'最后一米'。"民权县委 宣传部副部长李忠强介绍。



1月18日,民权县网通花园的居民在小区内散步。据 悉,该小区2022年6月开始改造,9月完工,这次改造主 要对小区内路面硬化、对环境进行绿化亮化、粉刷内外 墙漆、设置机动车停车位、完善安防系统等。



近日, 上海山屿海投资集团董事长熊雄来到民权县残 疾人康复中心,看望慰问在训残疾儿童,并为孩子们送上 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄 1万元春节大礼包。



民权县

## 新春文化活动异彩纷呈

本报讯 (记者 闫鹏亮 通讯员 李 亚) 临近春节, 民权大地喜气洋洋, 办 春晚、送春联……各类新春文化活动异 彩纷呈, 讴歌党的好政策、歌唱新时代 新生活,一道道丰盛的"文化大餐"让 全县群众沉浸在喜庆、欢乐、祥和的节

为了营造热烈、喜庆的节日文化氛 围,展示民权经济社会发展丰硕成果,该 县文化广电旅游局统筹安排,精心谋划, 把全面学习贯彻党的二十大精神与组织 开展春节群众性文化活动紧密结合起 来,突出民俗特色,积极推进"文旅强县"

战略,相继举办了"喜庆二十大·奔向新 征程"——2023年迎新春联欢会、戏曲晚 会(豫剧团专场)、"书香润万家·奋进新 时代"——"豫见最美读书人"迎新年朗 诵会、"童心向党·书香伴成长"阅读分享 会、"爱到最美是陪伴"亲子活动、乡村村 晚、文化进景区、少儿才艺展演、《绿洲之 音》线上阅读活动、多项文创展示、十二 生肖拜大年——癸卯新春生肖图片展、 元宵节猜灯谜等63场文化活动。新时 代、新征程、新担当、新作为民权县宣传 贯彻党的二十大精神迎新春文艺会演也 将成为今年春节期间文化活动的"重头

戏",为全县经济社会创新发展提供强大 的精神动力。

"在家门口能听戏曲、看演出,还能 学习党的二十大精神,这样的活动接地 气,俺喜欢这种形式!"民权县王桥镇崔 庄村村民宋先成笑着说。

在民权县,无论是县城还是乡村,一 台台展现民权发展成就的精彩演出,一 场场极富传统年味的花会表演,加上洋 溢着民俗风味的多场戏曲演出,为广大 民众奉上了民俗和传统文化的饕餮盛 宴,既表达了百姓心中对幸福生活的祈 盼和礼赞,又彰显了该县群众文化的蓬

民权县文化广电旅游局局长赵世忠 介绍,在春节、元宵节期间,全县文化馆、 图书馆、博物馆、庄子馆免费开放,同时, 坚持多馆联动,采取线上线下相结合的 方式,共安排178场次各类文化活动,目 前已开展线上、线下活动63场,受益群众 15万余人次。通过一系列年味十足的活 动,给广大群众提供多元化的文化产品 和服务,满足群众精神文化生活,营造欢 乐祥和的节日氛围,促进中华优秀传统 文化传承创新,激发春节文旅消费市场

1月17日一大早,记者来到民权 县褚庙乡褚北村,油炸香味扑鼻而 来。在该村村干部许治国的带领下, 记者来到了薛家绿豆丸子店铺看到, 颗粒金黄的丸子正从油锅里捞上来, 香味飘向街道,闻香而至的当地人争

该村有炸丸子的习俗,春节临近, 丸子成了村民们精心置办的第一件

为什么大家都争相购买这家炸丸 子呢? 许治国说,相传薛家绿豆丸子 创制于清初,当地知府将薛家绿豆丸 子进贡皇宫,皇帝吃后赞不绝口,遂定 为贡品。现薛家绿豆丸子第九代传人 薛先君在祖传秘方的基础上,创新制 作的绿豆丸子更具有特色,成为当地

薛先君告诉记者,薛家绿豆丸子 形似小枣、色泽鲜亮、外酥里嫩、口感 醇正,久放味不变,水煮不宜烂。记者 拿起一颗丸子放进嘴里,咀嚼起来声

声焦脆,满口留香。 薛先君说,要想丸子做得好,选 料要精细,制作要考究。他做的绿豆 丸子主料为褚庙本地优质绿豆、绿豆 面粉,配料为食用调和油、八角、茴 香、芝麻油、食盐。将绿豆用石磨磕 成两半,放入水中浸泡12小时,去 皮后再用石磨磨成小颗粒,加入绿豆 面粉、八角、茴香、芝麻油、食盐 等,搅拌均匀,再用小勺制成团放入

油锅中炸至金黄捞出即成。

街

春节将近, 薛先君的丸子店铺开始忙碌起来, 眼下每 都能销售丸子700斤以上。"往年因受疫情影响,生意冷 清,年前红火时也不过每天销售三四百斤,现在每天都要做 700多斤。"薛先君向记者介绍的过程中,就接到了3个订单, 多的要100斤,少的要五六十斤。薛先君说,炸好的丸子口 感外酥里嫩,香气四溢,符合大众口味。

"丸子是我们年夜饭桌上不可或缺的一道美食,包含着 大家对美好生活的向往,寓意着团团圆圆。今年过年俺家又 买了几十斤丸子。"正在店铺门口买丸子的顾客张天兰说。

记者了解到,薛家丸子先后于1987年、1990年、1994年 被评为地区级名优小吃。1987年6月,被河南省个体劳动者 协会授予优质风味小吃称号。2006年、2008年、2012年薛家 丸子多次代表民权参加在北京、郑州、西安、青岛等城市举办 的食品展销会,深受客商称赞。薛家丸子经过精美包装,现 远销山东、湖北、新疆、内蒙古等地。2000年11月11日,在 县庄子邮票发行(食品展销)会上,被泰国、新加坡等地

的嘉宾赞为优质绿色风味小吃食品。

1月18日,民权县人和镇党委、镇政府组织新时代文明实践所和镇文化服务中心举办义写春联活动。

据悉,该镇每年都组织书法家开展义写春联,他们把一份份新春祝福送给群众,为新时代的乡村增添了浓 浓的年味。 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



1月17日,民权 巾帼志愿者在"春 风行动暨就业援助 月"专项行动现场。 为前来应聘的妇女群 众提供就业咨询和政 策解读服务,帮助失 业和农村女性解决就

> 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

## 民权县:科技创新助推高质量发展

本报讯(记者 闫鹏亮)"我们不断加大科技的研发投 入力度,新上了一条自动化生产线,在劳动力紧缺的情况 下,不但没有影响企业生产能力,反而提高了工作效率, 我们真正感悟到了科技是第一生产力。"1月18日,位于 民权县高新区的河南丰之茂环保制冷科技有限公司总经理 王安生深有感触地说。

据悉,近年来,民权县立足当前、着眼长远,抢抓机遇、 乘势而上,坚定不移走深、走实、走稳创新驱动发展战略之 路,通过强化科技管理,优化科技服务,深化科技合作,构建 了完善的科技创新体系,科技创新实力、能力、潜力显著增 强,科技创新驶入发展"快车道"。2022年新增高新技术企 业8家,总数34家;新增国家级科技型中小型企业备案6家, 总数达36家,均居全市第1位。新增天明民权葡萄酒、鄂中 肥业、康拜恩电器等省级"专精特新"企业7家,总数达8家, 数量居全市第一。新增省级工程技术研究中心4家,总数达 22家,新增香雪海冷链、利盈环保科技省级工业设计中心2 家(全市共新增4家),科技研发创新平台和新型研发机构 数量居全市第1位。技术合同成交额完成8805万元,完成 市定目标105.6%。

强化政策引领,全面激发科创"内生力"。该县从政 策上支持,对被认定为省级高新技术企业、工程技术研究 中心等创新平台进行资金奖励。实施技术创新战略,县财 政每年拿出5000万元,作为产业发展基金专项基金,用于 支持企业开展成果转化及高质量产业化发展, 进一步激发 了企业自主创新的内生动力。极大激励和调动企业实施科 技强企的主动性、创造性。从服务上优化。结合"万人助 万企"等活动,举办"博士大讲堂",邀请博士学者专题 授课,为经济发展传经送宝。

创建合作平台,持续增强科创"支撑力"。该县加强 与中科院理化所、中国农科院郑州果树研究所、河南省科 学院、合肥通用机械研究院、北京大学、浙江大学、河南 大学、河南工业大学、河南省制冷学会等10余家科研院校 的深度合作,成立了中科院制冷专业院士专家工作站,河 南省制冷产业联盟等高端创新平台。与中国农科院郑州果 树研究所共建民权示范基地(民权综合试验站),与北京 大学合作共建中国持续发展研究中心河南(民权)研究基 地。成功创建了河南省制冷装备中试基地,成为全市首个 省级制冷装备中试基地,中试基地先后为40余家制冷企业 提供中试检测服务256次,解决企业技术难题52项,技术 服务收入421万元;已经实现样品化、产品化的成果21 项,合同金额达到2475万元。不断增强科技支撑力。他们 创新主体量多质优。截至目前, 民权拥有国家级星创天地

2家(天邦农业、永生堂),省级星创天地1家(双飞农 业); 省级节能减排创新示范企业1家(利盈环保)。现有 国家级科技企业孵化器1家,高新技术企业34家,国家科 技型中小企业37家,省级工程技术研究中心22家,省级 专精特新中小企业8家,省级可持续发展试验区1家, 省、市级农业科技园区各1家,科技创新平台、创新载体 数量均位居全市前列,为民权高质量发展提供了坚实的科

注重成果转化,有效提升科创"贡献力"。该县积极 探索产学研联合新模式,鼓励以重点制冷企业为龙头,联 合科研院所、高等院校组建"产业创新联盟",最大限度 将科研院所、高等院校的最新科研成果在民权落地生根, 开花结果,实现由"民权制造"向"民权创造"转变。鼓 励企业自主创新。眼下,该县专利总量达到1257件,其中 发明专利57项、实用新型专利939项、外观设计专利258 件。该县自主研发的冰箱冷柜用压缩机,填补了河南省空 白;国内首辆太阳能冷藏车获得6项国家专利;澳柯玛电 器设计研发的物联网智能冰箱,率先实现了家用电器信息 化操作,填补了国内空白;香雪海电器设计的超节能冷柜 被科技部认定为火炬计划项目。

该县工业和科技信息化局负责人表示,下一步,民权 将以习近平总书记科技强国这一重大战略为总抓手,认真 贯彻落实党的二十大精神,持续把省委"两个确保""十 大战略"作为根本遵循,在融入新发展格局中找准定位、 彰显特色,在创新体制机制中激发活力、破解难题,进一 步凝心聚力、创新实干,努力打造科技创新新高地,奋力 实现民权高质量发展新跨越。

本版新闻统筹 闫鹏亮